



■ Библиотечные хроники

Библиотека – настоящий символ городской культуры

Сто двадцать пять лет минуло с того дня, как Алапаевская центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина распахнула свои двери для первых читателей.

«АГ» продолжает серию публикаций, посвященных главной библиотеке города.

Сегодня библиотека стремится открыть свои двери для всех категорий читателей. Её связывают узы многолетней дружбы с городским советом ветеранов, центром общения старшего поколения, медико-социальным реабилитационным центром «Вдохновение» и психоневрологическим диспансером. Представители этих организаций частые и желанные гости на мероприятиях, подготовленных сотрудниками библиотеки им. А.С. Пушкина.

В рамках проекта «Доступная среда» ведётся кропотливая работа с «Алапаевской школой», реализующей адаптированные основные общеобразовательные программы». Ученики школы с удовольствием посещают мероприятия и принимают активное участие в различных акциях и конкурсах.

Среди мероприятий по распространению книги и чтения, организации досуга детей выделяется ежегодная краткосрочная социально-досуговая программа летнего чтения «Детские голоса во взрослой библиотеке». За годы реализации программы, постоянно обновляясь, подтвердила свою востребованность как у участников, так и у социальных партнёров. Она позволяет сделать досуг интересным и с пользой заполнить свободное время. Ежегодно в рамках программы проводится около 50-60 массовых мероприятий, которые посещают примерно 1500-1700 маленьких читателей из летних оздоровительных лагерей.

Участие во всероссийских акциях стало неотъемлемой частью нашей работы. Особое место в наших сердцах занимают Всероссийская акция в поддержку книги и чтения «Библионочь» и областная акция тотального чтения «День чтения». В Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы акция «Библионочь», словно эхо памяти, отозвалась девизом: «Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой». В библиотеке прошла насыщенная программа «В память о войне и мире». У фотозоны «Распишись на стене Рейхстага» посетители оставляли слова признательности, а их пожелания на открытках ко Дню Победы предназначались ветеранам, труженикам тыла и детям войны. Особенно радостно было видеть, как юное поколе-



▲ Коллектив центральной городской библиотеки

ние вместе со взрослыми подтверждает знакомые военные песни, внимает стихам местных поэтов, дарит свои творческие номера.

Не обошли стороной и тему специальной военной операции. Все вместе писали письма поддержки нашим защитникам, вкладывая в каждое слово тепло и веру, заливали окопные свечи, словно зажигая огонь надежды, плели маскировочную сеть, объединяясь в стремлении помочь.

Встреча с участниками СВО стала моментом искреннего общения: вопросы лились рекой, слова благодарности звучали от души, а фотографии долго будут хранить память об этой важной встрече. Кульминацией стало участие в квизе «Мы помним! Мы гордимся!», где, конечно же, победила дружба, сплотившая всех участников. Каждый унес с собой символ памяти и гордости – георгиевскую ленточку.

Завершилась акция квартирником «Концерт для СВОих». Активные и талантливые школьники и студенты города дарили свое творчество, наполненное любовью и поддержкой. Звучали стихи, песни, разыгрывались зарисовки из спектаклей, рассказывались истории о героях наших дней. Сегодня, как и 80 лет назад, мы всей страной верим, надеемся, ждём и поддерживаем.

В рамках масштабной областной акции «День чтения» Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина распахнула свои двери, пригласив учащихся на цикл литературно-патриотических встреч «Память, застывшая в строках» под вдохновляющим девизом: «Читать, чтобы помнить!». Кульминацией цикла стала встреча с подполковником полиции в отставке **Н.Н. Травниковым**, ныне заместителем директора по учебно-воспитательной работе школы №2. Гость поделился сокровенными историями о книгах, сформировавших его мировоззрение и оставивших неизгладимый след в его душе.

Для подростков из военно-патриотического отряда была организована встреча особого формата «Герой нашего времени». Её почётный гость – участник специальной военной операции **И.Г. Быков**. Мероприятие стало живым мостом, соединившим

две великие силы – силу слова и силу духа. Игорь Геннадьевич рассказал о своих литературных пристрастиях, о книгах, которые стали для него опорой и источником внутренней стойкости в суровых условиях, а также поделился воспоминаниями с передовой: о буднях службы и опасных операциях, в которых ему довелось участвовать.

Не менее яркой и запоминающейся стала творческая встреча «Слово Победы: от войны к миру», на которой голоса алапаевских поэтов зазвучали по-новому, наполнив пространство библиотеки вдохновением и надеждой.

Старшеклассники сразились в квизе «Мы помним! Мы гордимся!», где смогли проверить свои знания военной истории и открыть для себя новые факты. Важной частью вечера стало обсуждение тем патриотизма и гражданственности. Для учеников 5-х классов был организован еще один патриотический квиз – «Победный май», где вспоминались ключевые события Великой Отечественной войны.

Жизнь стремительно меняется, вместе с ней меняется и образ библиотеки. Приметой последнего времени стало использование нетипичных для нас форм работы, проведение на библиотечной площадке нетрадиционных мероприятий, которые позволяют позиционировать библиотеку как активную составную часть социума, повышающую её общественный статус в глазах населения.

Коллектив библиотеки принимает активное участие в подготовке и проведении социально значимых мероприятий с участием представителей молодёжных, ветеранских, экологических и общественных объединений, работающих с инвалидами. Благодаря этому библиотека воспринимается как сообщество, открытое всем и каждому, где всегда интересно, где новые практики и традиционные виды деятельности активно взаимодействуют и гармонично дополняют друг друга. Библиотека стала настоящим символом городской культуры.

В последние годы сотрудники библиотеки им. А.С. Пушкина смело выходят за её стены,

верные друзья, желанные гости, неизменные участники самых ярких событий. Вместе мы творим незабываемые вечера, полные проникновенных эмоций, воплотили в жизнь пронзительный онлайн-марафон «Войны неутешающая боль», провели трогательные встречи «В память о войне и мире», волшебные поэтические посиделки «Стихов чарующая нить», согревающие душу Рождественские встречи поэтов и полюбившуюся всем акцию «Культурная суббота».

А ещё мы организуем спектакли, квартирники и творческие вечера, создавая для посетителей самую душевную атмосферу. Совсем недавно стартовал цикл литературно-музыкальных вечеров, созданных совместно с творческой командой вокальной студии «GALA» Дворца культуры. 25 декабря состоится очередной концерт этого проекта.

Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина стала настоящим центром коммуникации, местом, где люди не просто общаются, а активно участвуют в культурной жизни города. Чтобы оставаться интересными и востребованными, мы чутко прислушиваемся к голосам наших читателей, изучаем и учитываем их потребности. Мы работаем как в уютных стенах библиотеки, так и в бескрайних просторах интернета, ведя свой сайт и страницы в социальных сетях, создавая единное информационное пространство. На нашем сайте вы найдёте информацию о грядущих мероприятиях, книжных новинках и обширный краеведческий материал, собранный и систематизированный с любовью.

Здесь каждый пользователь может открыть для себя настоящую сокровищницу знаний.

Одним из последних проектов, отмеченных специальным призом на профессиональном областном конкурсе «Неизвестный Урал-2025» в номинации «Интерактивный, разноформатный и информационный материал», стал сайт «Алапаевцы – Герои Советского Союза». Он посвящён Героям Советского Союза и полным кавалерам орденов Славы – участникам Великой Отечественной войны, чья жизнь была связана с городом Алапаевском и Алапаевским районом. Этот проект – дань памяти героям-алапаевцам, чьи подвиги стали символом мужества, отваги и безграничной любви к Родине.

Наша цель – используя современные технологии, рассказать широкой аудитории о героях-алапаевцах и их подвигах, удостоенных высших военных наград. Материалы сайта могут быть использованы в школах, библиотеках и других образовательных учреждениях для проведения уроков мужества, классных часов и других мероприятий, посвящённых Великой Отечественной войне.

Продолжение следует.

Евгения ДУНАЕВА
Фото предоставлено автором